Problema

Determinare l’età dei fratelli Mario e Francesco, sapendo che fra cinque anni l’età di Mario sarà uguale al quadrato dell’età attuale di Francesco, mentre due anni fa l’età di Mario era uguale al quadrato dell’età che aveva Francesco lo scorso anno. Dare una rappresentazione grafica del problema.

Ponendo con 
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 l’età di Mario e con 
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 l’età di Francesco si ottiene il sistema:
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Svolgendo i calcoli si il sistema si può scrivere:
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Applicando il metodo del confronto il sistema diventa:
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Semplificando i termini di secondo grado ed ordinando i rimanenti si ha:
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Sostituendo il valore 
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 nella seconda equazione si trova il valore della 
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:
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Pertanto, Mario ha 11 anni e Francesco ha 4 anni.
Rappresentazione grafica:
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